Dziatlania na ulamkach dziesietnych. Mnozenie
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Dzien dobry!

Zapraszam Cie do kolejnego etapu cwiczen w doskonaleniu
umiejetnosci wykonywania dzialan na ulamkach dziesietnych
sposobem pisemnym.

Dzisiaj zajmiemy sie¢ mnozeniem utamkow dziesietnych.

Zaczynamy?!

Zaprasgoinn |
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[. Mnozenie ulamkow dziesietnych pamieciowo.
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Utamki dziesietne mnozymy podobnie jak liczby naturalne.
Mnozymy licznik pierwszego utamka przez licznik drugiego,
nastepnie mnozymy mianownik pierwszego ulamka przez
mianownik drugiego ulamka.

[los¢ miejsc po przecinku w czynnikach sumujemy i zaznaczamy
w iloczynie, liczac miejsca od strony prawe;j.

0,6 x0,4=0,24 2 miejsca po przecinku
0,6 x 0,04 = 0,024 3 miejsca po przecinku
Skoro:
25x 2 =150
25x0,2=7°

to: 25x0,2=5

1 miejsce po przecinku
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Ile cyfr po przecinku znajduje sie tacznie w obu czynnikach?

144x0,1 =7

Odp.

W obu czynnikach mamy razem dwie cyfry po przecinku.

144 x 1 = 144
Czyli:
14,4x0,1 =1,44

Czternascie i cztery dziesiate pomnozone przez jedna dziesiata
w wyniku daje nam jeden i czterdziesci cztery setne.
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[. Mnozenie utamkow dziesietnych sposobem pisemnym.
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1.Aby pomnozyC sposobem pisemnym ulamki dziesietne,
podpisujemy ulamki jeden pod drugim tak, by zapis byl
wyrownany do ostatniej cyfry po przecinku.

2. Na tym etapie nie bierzemy pod uwage przecinka.

3. Wykonujemy mnozenie.

4. W wyniku przecinek stawiamy w miejscu, ktore wyznacza nam
liczba, bedaca suma ilosci miejsc po przecinku obu czynnikow.

5.0trzymana po zsumowaniu liczbe miejsc odliczamy, zaczynajac
od prawej strony.

2,5x4,3="

2 miejsca po przecinku

2,5x4,3=10,75
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Przyklad 1.

Oblicz sposobem pisemnym:

54x1,7="7 Strona | 5
1 miejsce po przecinku

5,4
X 1,7

378
T 54

9,18

1 miejsce po przecinku ‘

2 miejsca po przecinku

Odp.
5,4x1,7=9,18

Czyli

Pie¢ i cztery dziesiate razy jedna i siedem dziesiatych wynosi
dziewiec i osiemnascie setnych.
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Przyklad 2.

Oblicz sposobem pisemnym:

34x2,5="7

Strona | 6

1 miejsce po przecinku
3,4
x 2,5

170 1 miejsce po przecinku
t 68
8,50

2 miejsca po przecinku

Odp. 3,4x2,5=8,5

Czyli

Trzy i cztery dziesiagte razy dwa i pie¢ dziesigtych wynosi osiem i pie¢
dziesigtych.
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Przvklad 3.

Oblicz sposobem pisemnym:

5,32x4,3="7

5,32
x 4.3

t 1596
2128

22,876

Odp. 5,32x4,3=22,876:229

Przvklad 4.

Oblicz sposobem pisemnym:

6,02x1,23="7

6,02
x 1,23

1806
t 1204
602

7,4046

Odp. 6,02 x 1,23 = 7,4046 - 7,4
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Przyklad 5.

Oblicz sposobem pisemnym:

7,31 x3,09 =7 Strona | 8

7,31
x 3,09

6579
21 93

22,5879

Odp. 7,31 x 3,09 =22,5879 - 22,6

e /
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Mnozenie ulamkow
dziesietnych opanowane!
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Maria Pijas
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Kolejne wyzwanie
wykonane!

Prosimy
0 nastepne
zadanie!

m.e.pijas@gmail.com



